



编者按：种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质，还可以颐养身心。花鸟学社，一档为读者全方位解读花草和宠物的栏目，实用方便。也欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟，以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比，一起感受圈友们的清雅心情、故事和美好生活。

□ 记者 吴笑文整理

教你用废弃物品 自制阳台种菜花盆

花盆不用买，自己动手就能DIY。

塑料桶篇

塑料桶当花盆不好看？没关系，麻绳编织外衣，一秒变身个性十足的阳台小花盆，美翻惹！

玻璃瓶篇

红酒瓶身切个剖面就可以种些多肉植物，浪漫有情调。缺口废弃的玻璃杯可以拿来养花，好看到不行。

木盒篇

木质集装箱种菜盆，透过图片都感受到了清新的味道。木制花盆更有味道，放一盆在阳台不能再棒。

铁罐头篇

光秃秃的铁罐头当然不好看，给它穿上一件衣服是不是就不一样了？铁罐本身有凹凸凸凸的条纹纹理，喷上彩漆后显得个性十足。艺术追求的朋友可以给铁罐的表面铺上小石子，典雅得不得了。

4大养花秘籍 养花的人千万不能错过



家中摆放一些绿植，既能净化环境，又能让心情舒畅。今天小编就给大家带来4条既简单又方便操作的养花小秘籍，使用这些小窍门，植物会越来越旺盛。

1、花盆10天转一次方向

家中的植物不管是喜直射光还是散色光，都需要隔10天左右转动一次盆的方向。让植物均匀受光，它才能长势更丰满健康，避免株型畸形。

2、水放两天再浇花

要养好一盆花，浇水也是有讲究的。首先，在浇水之前，水最好可以晾1~2天。因为自来水中有一部分氯气，会对植株产生伤害，但晾晒以后氯气就减少很多。冬季自来水晾晒一天，会接近常温，这样能避免因温度低而给植株带来的不良刺激。

3、每年“五一”前后换一次土

“五一”前后，是给盆栽换土比较合适的季节。换土之前不要给花浇水。轻轻拍盆取出植物，倒掉三分之一的旧土壤，换上疏松肥沃的沙质土壤。同时要把一些老死的根剪去。

4、过期牛奶可以当肥料

把过期的牛奶，放在阳光处大概一星期左右，待发酵以后就成了植物上等的好化肥。施肥的时候兑上一些清水，这样，你的植物也能长期喝足丰富美味的营养啦！酸奶本身就是发酵过的，可直接兑水后浇在盆中。

塔莎·杜朵 一个人的田园生活



有这样一位92岁的独居老人，她叫塔莎·杜朵，美国著名绘本作家、插画家。她的生活被拍成纪录片，在美国和日本受到了高度关注，被评为最受憧憬的女性人物第一名。这位看起来普普通通的老奶奶究竟有什么迷人之处呢？

15岁迷上了绘画和农业

塔莎奶奶出身于美国名家，出入塔莎家的客人都是像爱因斯坦、马克·吐温等的著名人物。

或许是从小接受教育环境的特别熏陶，塔莎也比普通同龄人更有主见和想法。她向往大自然和乡下的田园风光。比起参加各种各样的舞会派对，她更希望拥有一头属于自己的牛。

15岁的塔莎从学校退学，并迷上了绘画和农业，也开启了她的艺术生涯。塔莎奶奶一生致力于儿童插画，创作了80余册绘画作品，获得了美国最具权威的绘本奖凯迪克大奖和女王终身成就奖，也深深影响了许多孩子的成长。

57岁，开始真正的田园生活

57岁，当孩子们独立后，塔莎奶奶独自搬到佛蒙特州，在一座山丘上建造了一栋18世纪风格的乡间别墅，开始了真正的田园生活。没有电，没有自来水，没有机械，一切都回归最质朴最简单的农业文明。

平常的生活简单充实，喂鸡养羊、种瓜果蔬菜、烧饭做菜，塔莎奶奶闲适地过起了自给自足的生活。

塔莎奶奶每天都在亲近自然，享受生活。她喜欢园艺，建造了自己的秘密花园，种植了各种各样的花草草，在浇水施肥中也能体会到最简单的快乐。闲暇的时候有猫狗朋友作伴，乖巧的儿孙们也时常来看望她，她从未孤独，她的生活从未缺少陪伴。

放下是一种能力

在被物质欲望浸透的现代社会，塔莎奶奶却过起了最简单朴素的农家生活，放下一切诱惑，过得自由自在，从容不迫，着实让人钦羡。

她说：“我一直都以度假的心情度过每天、每分、每秒。”她从未畏惧过去，现在就是最好的时候，要把足够的时间浪费在美好的事情上。我们羡慕塔莎奶奶能做自己最喜欢的事，亲手创造自己想要的生活，同时也在抱怨着生活里的各种烦恼。但其实很多时候只是我们缺少选择的勇气和决心。

精神上的富足才是最简单的幸福来源，只要你愿意，你也可以像塔莎奶奶一样，清晨在院子里摆弄花草，午后在藤架下小憩一会儿，听听美妙的鸟叫……

我们每个人心里都住着一位塔莎老奶奶，或许现实中的我们总是会屈服于各种无奈，但请千万不要忘记学会满足，学会享受生活，学会优雅地生活。

多肉植物怎么度夏？ 管好手，控好水！



7月、8月就是一年之中非常炎热的一段时间，有些地区的高温预警达到了40度，这样的气温下不止是人们不愿出门，一直呆在空调房中，就是家中的花草也接连出现脱水症状，黄叶、甚至落叶。不少新手都在担忧多肉植物的度夏方法，夏天应该怎么养多肉呢？为什么自己的肉肉老是死亡？其实夏季养多肉并不难，主要是严把浇水关，避免盆中有积水就可以

了。另外夏季的养殖重点也应由养好植物的状态转到养活植物上去。

重点解决水的问题。其实度夏也没有那么可怕，只要把握好水量，度夏还是一件很容易的事情。下面就向大家提供一些应对方式供大家参考。

1. 选用渗水量较好的植材：在植材里混入颗粒大的植料降低植料的含水性，同时可以促进植物根部的呼吸。

2. 变换浇水时间：将浇水时间由白天调整至傍晚，可以选择在下班后回家给水。随着太阳落山气温也逐渐降低，在傍晚时间浇水，能避免包子效应的发生。

3. 减少单次给水量：采取少量多次的方法，确保水分能在第二天早晨前蒸发掉。这样再次避免了植物根部积水。夏季最好采用浇灌的方式，不要浸盆，这样多余的水分可以流出去。

4. 通风：通风的主要目的也是去除水分。

5. 采用颗粒较大不易粉化的植材铺面：大颗粒植料由于其本身性质在颗粒与颗粒之间形成缝隙，促进通风。避免蒸发的水分堆积在植物底部引起腐烂。